Shoda podmětu s přísudkem
1. Vyznačte v následujících větách podmět a přísudek. 
     Na zahradě rostou růže.

     Bětka a Alena šly za svou nemocnou kamarádku Kláru.

     Na stole stála hořící svíčka.

     Okolo ohrady s dobytkem pobíhal rozzuřený vlčák.

     .

2. Doplňte správnou koncovku.

auta jel_, kolo se točil_, čtyři stavení hořel_, zrcadlo se leskl_, kůzle mečel_, kuřata skákal_, oko mrkl_, košťata zametal_, topení topil_, dna hrnců upadl_, akvária se rozbil_, přišl_  štěstí a brzy zase odešl_, u lednice dítě stál_, koťata roztrhal_ záclony, potrubí praskl_, prkna se zlomil_,  sklo praskl_, mýdla se rozpustil_ 

3. Doplňte nabízená slovesa ve správném tvaru.

mňoukat, začít, schovat se, přijít, najít, sedět, kutálet si, být, schovat se 

Na okně ____________ kotě a hlasitě _______________ .  Po chvíli k němu __________ druhé, a tak tam ____________ dvě. Když _________________ pálit slunce, __________ _________________________ pod stůl. Tam _______________ klubíčko vlny, a tak ___ s ním ________________. Večer se na ně babička zlobila, protože neměla z čeho plést svetr. Koťata _____ před ní raději ________________.

4. Doplňujte správné koncovky.

Smrky voněl_. Kos_ zpíval_. Houbaři prohledával_ křov_. Ve stínu bříz_ se skrýval_ hřib_. Na pasece sbíral_ chlapci maliny. V mláz_ odpočíval_ jeleni. Sysl_ se schoval_ do dír_. Na větv_ se mihl_ veverka, po zem_ pobíhal_ myška. 

5. Doplňte koncovky a podtrhněte podměty.

Na stole stál_ váza. Ve váze byl_ květiny. K tulipánům přilétl_ včely. Máša spal_  v posteli. V pokoji svítil_ obrazovky. Na stromě rostl_   hrušky. Prodavačky nevěděl_, jaké mají zboží. Marie s Anetou trhal_ kopretiny. Roztrhl_ se mi kapsa. Roztekl_ se mi všechny čokolády. Napsal_ ti soudkyně. Polévky byl_ výborné.

6. Doplňte slova z nabídky ve správném tvaru minulého času do vět.

vyděsit, bolet, bát se, houkat, nevšimnout si, lehnou si, jít, převyprávět si, křičet, dokulhat, šustit, snažit se, vykřiknout, utíkat, zahoukat, přeběhnout, zakopnout, usnout, vylekat

Květa s Janou ________ do lesa. Obě ____ tak trochu __________, protože se už začínalo stmívat. Pod nohama jim _________________ listí. Navíc ____________ sovy. Když _______________ první, Květa vyděšeně _________________. Tím ___________ srnčata a ta jim vyděšeně _______________ přes cestu. To dívky ______________ ještě víc. Teď už _____________  obě. _______________ domů. Najednou obě ___________. Ve svém zděšeném úprku _____    ______________, že jim v cestě roste křoví. Janino koleno pěkně ________________. ______________domů. Tatínek Janě koleno ošetřil. Obě dívky ______  _______________ do postele a ______________ ________ co nejrychleji usnout.  Než _____________, _________________  _____ své dnešní zážitky.

7. Doplňte „i“ a „y“

kohouti kokrhal_, květy se rozvil_, psi štěkal_, klasy zrál_, vlaky se rozjel_, drahokamy se třpytil_, ptáci poletoval_, vrabci štěbetal_, rohlíky byl_ upečen_, diváci tleskal_, uhodil_ mrazy, vozy rachotil_, potoky hučel_, rodiče se radoval_, zvonky zvonil_, stromy ševelil_, hadi syčel_,  motýli poletoval_, muži pracoval_, topoly šuměl_, brouci lezl_, listy opadal_, čmeláci bzučel_, traktory vyjel_, rybníky zamrzl_

